



# APAJI HÍRMONDÓ



Égjen hát a békeláng az  
emberek szívében,  
mosolyogjon minden  
szempár házak melegében.

A szeretet most a  
legfontosabb ezen a világon,  
Legyen mindenkinek boldog  
s békés a karácsony.

## Tisztelt Lakosság!

Kedves Olvasó!

Egy újabb év végéhez közeledvén visszagondolunk arra, mi minden történt az elmúlt hónapokban. Persze ilyenkor nem a mindennapi munka, a kötelező feladatok és események kerülnek mérlegre, hiszen azokat így is, úgy is el kell végezni, hanem azok a tettek, melyek új dolgokat, fejlődést hozhattak életünkbe. Ez persze végiggondolható családi körben ki-ki a maga szempontjából, egy munkahelyen, vagy ahogy most én teszem, önkormányzati, települési oldalról is.

Az eltelt esztendő kül- és belpolitikai változásait, eseményeit nem hiszem, hogy bárkinek be kell mutatnom, érzi és tudja mindenki, hogy országunk nehéz helyzetben próbál helyt állni. Ez településünkre is kiható dolgokat szült.

Az iskolai oktatást jellemző pedagógushiány és a KLIK meggyengült anyagi helyzete folyamatos terheket ró ránk, melynek

minden erőnkkel, a pedagógusokkal együttműködve próbálunk megfelelni. Nem egyszerű feladat, hiszen a szülők sokszor azt gondolják csak az iskolának kell nevelni e gyermeket, pedig a nevelés elsősorban szülői feladat. Viszont amikor nevelni kezd a pedagógus, rögtön észrevételeket tesz, hogy: Mit csinál? Miért így csinálja? Az Ő gyermekével ezt ne csinálja! Stb. Az étkeztetés ebben a tanévben már az új szabályok szerint működik, ami a „maradék” étel mennyiségének növekedését jelentette. Valaki már ehetne sótlan, cukorpótlóval ízesített káposztás cvekedlin odafönt is! És most nem az anygalkákra gondoltam! A házias, kimondom: falusias ízekhez szokott gyermekek nem fogják megenni a gasztroforradalom trutymóit, mert egyszerűen nem ezt szokták meg. Ne értsenek félre! Nem azt mondom, hogy ne adjunk zöldségeket, gyümölcsöt a gyermekeinknek. De a „Mekdonálcos-csipszeskólás-milánói-vakaróznítésztás” világban elég nehéz minden nap egy almát belepréselni a gyerekekbe, miközben az édesítőszerezrel készített tökfőzeléket kapják a zöldségleves után. Erre már csak bónusz, hogy reggel a szülő veszi meg a „fütyösautónál” az amerikai kulimájszos cukros suszpájzal leöntött 100 évig szavatos fánkot. Csoda, hogy nem eszik a következő szünetben egy fincsi magyar almát az a kölyök. Én sem ennék. Otthon pedig éhesen megérkezve eszik egy kis házikolbászt! Én is azt eszem! Ezzel csak egy kicsit szerettem volna rávilágítani egyetlen problémára. Mert ez az egy is egy csomó újat szül, hiszen havonta majdnem 2 millió forintot költünk az ingyenes étkezőkre havonta, ami sok változást vetít előre.

Az év során összesen 6 pályázatot nyújtottunk be, melyből 3-at nyertünk el eddig.

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtandó vidéki gazdaság és a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások fejlesztésére 2015-től igénybe vehető támogatások pályázaton való

részvétellel, a tervezett szociális alapszolgáltatás és egyéb közösségi szolgáltatás fejlesztése céljából egy buszra pályáztunk, melyet sikeresen el is nyert! Önkormányzatunk egy Opel Vivaro Combi L2H1 1.6 TwinTurbo (dízel) típusú mikrobuszt nyert 10%-os támogatással, melyet a Di-Fer Kft szállított. A busz az iskolai kosarasokat vitte elsőként mérközésre.



Ugyan ezen a pályázaton elindult az APAJI POLGÁRÓR Egyesület is az Önkormányzat segítségével és anyagi támogatásával. Ők egy SUZUKI VITARA 4x4 típusú, fényhíddal, szirénával, ablak sötétítéssel, vonóhoroggal felszerelt járművet vehettek át!



A pályázatokat az Apaj Nonprofit Kft. és az Önkormányzat készítette közösen.

A forráshiányos önkormányzatok a BM-nél beadható pályázatán községünk 7.3 millió forintot nyertünk el, melyet gyermekétkeztetésre és a vízminőség javító program korábbi költségeinek visszafinanszírozására költöttünk.

Az Apaj Nonprofit Kft. beruházásában elkészült a községi temető kerítésépítésének folytatásában 180 m kerítésalap és tartóoszlop elhelyezés. Az elmúlt héten megérkeztek a kerítés rácsok is, melyek kihelyezés után ugyan úgy mint az első szakaszon, kulé kövel lesznek feltöltve. A

kulétöltéskor számítunk az Önök segítségére is.

Az iskolai évzáró idejére teljes egészében elkészült az udvar burkolata tengő pályával, ugró iskolával, sakk pályával, épült Fórum, ahol az egész iskola le tud ülni akár egyszerre is ha kell. Tanévkezdésre új kosárlabda palánkokat és új pályafestést, valamint ivó-kutat készítettünk.

Megtörtént az orvosi rendelő és a védőnői rendelő teljes festése, valamint a fogorvosi rendelő megújítása, hogy januártól már elindíthatjuk az óvodai és iskola fogászati vizsgálatokat.

Szociális támogatásokat tekintve két fontos változást hozott ez az év.

Igyekeztünk segítő kezet is nyújtani nyugdíjasainknak, ez vezérelte önkormányzatunk képviselő testületét, amikor megköszönhetem eddigi fáradozásait, a hosszú évek alatti kitartást, a bölcsességet és a tapasztalatok átadását, mely továbbra is hitet és erőt ad munkánkhoz.

Szerény ajándékunk nem fejezheti ki azt a hálát, amivel Önöknek tartozunk, de hisszük, hogy apró segítséget nyújthat az ünnep során és egy pillanatra elfeledtetheti a gondokat.

Fogadják szeretettel a kiutalt összeget, melyet a Magyar Postán keresztül juttatunk el Önökhöz. A Képviselő testület döntése alapján a 2015. évi szemétszállítási alapidíjat (10.390 Ft-ot) minden 70. életévét betöltött nyugdíjas vagy nyugdíjas házaspár részére kiutal az önkormányzat ingatlanonként.

Apaj község Önkormányzatának képviselő testülete az elmúlt évben gazdálkodása révén több mint félmillió forintot tudott elkülöníteni a 18 év alatti gyermeket nevelő családok részére. Ez a szám nem jelent hatalmas összeget, ha azt tekintjük, hogy 115 család él községünkben, akiket ez érint, de örömteli, ha a település nagyságához mérten azt látjuk, milyen sok a fiatal, gyermekkorú lakos községünkben.

A kiutalt összeget, szintén a Magyar Postán keresztül juttatjuk el Önökhöz. A Képviselő testület döntése alapján a 2015. évben minden 18. életévét még be nem töltött életkorú gyermeket nevelő család részére 5.500 Ft-ot kiutal az önkormányzat családonként a gyermekek számától függetlenül.

Fentieket végigolvasva elmondhatjuk, hogy eseményekben gazdag évet tudhatunk magunk mögött.

Remélve, hogy önök is végigtekintenek ezen az esztendőn, kívánom a magam és az önkormányzati dolgozók, valamint Apaj község képviselő testületének nevében, hogy a jó események jussanak eszükbe, költözzön szeretet és béke az otthonukba, legyen békés és boldog a karácsonyuk, az Új Esztendő pedig gazdagságban érje Önöket utol.

Novák Pál polgármester

érkezett fejlesztő játékokat próbálgatták.



Ezzel a képekkel kívánunk boldog karácsonyi ünnepeket mindenkinek!

Pitypang Óvoda dolgozói

## TÉLAPÓ ÉS KARÁCSONY AZ PITYPANG OVIBAN



Mint minden évben, idén is eljött hozzánk a Télapó! Óriási puttonyában hozta el az ajándékokat és kis barátját, a Sünit!

A karácsonyi ünnepség nagy szeretetben zajlott, a gyermekek versekkel, énekekkel és az erdei állatok a karácsonyáról szóló kis előadással készültek. Ezt a karácsonyi műsort az önkormányzat dolgozóinak is bemutatták a gyermekek, ami nagyon sok mosolyt és meghatódottságtól könnyeket is csalt a szemünkbe.



A műsor mellett még saját készítésű csalamádés virsli salátát is kínáltak tízórára a kis pitypangok, amit jóízűen fogyasztottunk, miközben Ők az Óvodai Egyesülettől kapott ajándékkönyveket bontották és az iskolai pályázaton keresztül

## MEGHÍVÓ KÁNTÁLÁSRA

Újabb meglepetéssel készülnek az iskolások. N érte a falut, hiszen délután 5 órai kezdettel elindult a kántálás, melyre 16 gyermek és 5 felnőtt jelentkezett előzetesen. Az alsós napközisek nevelője Györgyi néni kezdeményezésére és szervezésében indult program idén is eljut Önökhöz!

Jöjjenek, csatlakozzanak az éneklő, verselő gyerekekhez és felnőttekhez **2015 december 21-én este 5 órától**. A Kinizsi utcából indulnak az énekesek és onnan haladnak utcáról utcára.



A lovashintóval Pál Dénes és családja segíti a csapatot, míg forró teával + forralt borral kínáljuk az érdeklődőket. Jöjjenek

ki a meleg szobákból, hogy mindenki meghallgasson egy karácsonyi köszöntést, áldást vagy éneket és ha kedvük támad vegyenek kabátot és jöjjenek velünk tovább énekelni, jókat nevetgélni a gyermekekkel és felnőttekkel.





## HÍREK INFORMÁCIÓK

### Polgárörök Felhívása

Felhívjuk kedves polgártársaink figyelmét, hogy az ünnepek alkalmával ingatlanjaik nagyobb veszélyben vannak.

Először is a tűzbiztonságra figyeljenek oda. A csillagszórók és karácsonyi világítások helytelen használat során könnyen tüzet okoznak. Kis gyermek kezébe ne adjanak ilyen eszközöket. Az égősorokat ne hagyják felügyelet nélkül, ha elmennek otthonról inkább kapcsolják ki.

Másodszor pedig lakásaikat ne hagyják teljesen őrizetlenül, ha lehet, legalább a szomszédoknak szóljanak, ha elmennek otthonról.

Bízunk abban, hogy összefogással, Polgárőreink munkáját Önök is segíthetik.

Novák Pál **polgárör**

## IPARÚZÁSI ADÓ VÁLTOZÁS

Apaj Községi Önkormányzat  
Képviselőtestületének

17/2015. (X.30.) önkormányzati rendelete  
a helyi iparúzési adóról

Apaj Községi Önkormányzat Képviselőtestülete az Alaptörvény 32. cikk (2)-(3) bekezdések és a helyi adókról szóló 1990. évi C. tv. 1. § (1) bekezdésében valamint 5. §-ban (a továbbiakban Htv.) foglalt felhatalmazás alapján, továbbá a helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. tv-ben biztosított jogkörében eljárva a helyi iparúzési adóról a következő rendeletet alkotja:

#### Adókötelezettség

1. § (1) Adóköteles az Apaj Községi önkormányzat illetékességi területén állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparúzési tevékenység).

(2) Az adó alanya a vállalkozó, továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló törvény szerinti bizalmi vagyonkezelési szerződés alapján kezelt vagyon.

(3) Adóköteles iparúzési tevékenység: a vállalkozó e minőségben végzett nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége.

#### Adómérték

2. § (1) Az adó mértéke állandó jelleggel végzett iparúzési tevékenység esetén az **adóalap 0,9 %-a**.

(2) Az alkalmi jelleggel folytatott iparúzési tevékenység adója - tekintet nélkül a nettó árbevétel nagyságára - naponként

számított átalányban kerül megállapításra. A naptári napi adóátalány mértéke 1000-Ft.

#### Záró rendelkezések

3. § Az e rendeletben nem szabályozott kérdésekben a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény, az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény vonatkozó rendelkezéseit kell alkalmazni.

4. § (1) Ez a rendelet 2016. január 01-én lép hatályba.

(2) E rendelet hatálybalépésével egyidejűleg a helyi iparúzési adóról szóló 20/2009. (XII.19.) számú rendelet hatályát veszti.

Apaj, 2015. október 29.

Kihirdetve Apaj község Önkormányzat hirdetőtábláján 2015. október 30-án.

Horváth Sándor aljegyző

### Tájékoztató ló tartók részére

A közelmúltban történt, a lovak fertőző kevésvérűségével (FKV) kapcsolatos események, megjelent hírek/cikkek alapján szeretnénk részletes tájékoztatást nyújtani a ló tartók részére. A tájékoztatás célja elsősorban a tévhit eloszlatása, figyelemfelhívás a ló tartók jogszabályban foglalt kötelezettségeire, valamint a Pest Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági, Növény- és Talajvédelmi Főosztály Állategészségügyi osztály (továbbiakban: hivatal) segítségnyújtása a lovak azonosításához és a prevenció legfontosabb eszközeinek, lehetőségeinek ismertetéséhez.

A ló tulajdonosnak tisztában kell lenniük a ló tartással járó felelősséggel és kötelezettségeikkel. Fontos megjegyezni, hogy a jogszabály nem ismerése nem mentesíti a tartót kötelezettségei alól. Fontos továbbá, hogy a jogszabályok be nem tartása veszélyeztetni egészséges lovaink életét, ezáltal a hazai lóállomány létszámát.

Amit az FKV-vel kapcsolatban tudni kell: ha a vérvizsgálat pozitív eredménnyel zárul, akkor az állat fertőzöttségre gyanússá válik. A 41/1997.(V.28.) FM rendelet előírásai alapján a fertőzöttségre gyanús állatot el kell különíteni, és hatósági megfigyelés alá kell vonni. A vele együtt tartott fogékony állatokat is forgalmi korlátozás alá kell vonni, meg kell figyelni, további laboratóriumi vizsgálatnak kell alávetni.

Ha a további vizsgálatok a betegséget megállapítják, akkor az állatot állami kártalanítás mellett le kell ölni. A betegséget gyógyítani nem lehet! A forgalmi korlátozás a betegség kizárása esetén oldható fel."

#### I. Regisztrációs kötelezettség:

A 119/2007. (X.18:9 a tartási helyek, tenyészetek és az ezekkel kapcsolatos egyes adatok országos nyilvántartási rendszeréről szóló FVM rendelet 4. § (1) bekezdés c) pontja értelmében: "Az állattartónak be kell jelentenie és az országos adatbázisban nyilván kell tartani minden olyan tartási helyet, illetve tenyészetet, ahol legalább egy lóféle állatot tartanak."

A tenyészet és a tartási hely Tenyészet Információs Rendszerbe történő bejelentése a honlapról letölthető űrlapon a tartási hely szerinti Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztályán keresztül tehető meg.

#### II. Lóazonosítási kötelezettség

A 110/2013 (IV.9.) a lófélék egyedeinek azonosításáról szóló Korm. rendelet 3.§ (1) bekezdése azt írja, hogy "a nem törzskönyvezett lóféléket transzponderrel meg kell jelölni. Ezen lófélék esetében az alternatív jelölés a transzponderrel történő jelölés mellett kiegészítő jelleggel végezhető.

(2) A törzskönyvezett lófélék esetében az alternatív jelölés egyedül jelölési módszerként alkalmazható a NÉBIH által jóváhagyott tenyésztési program alapján. Az alternatív jelölés mellett a transzponderrel történő megjelölés kiegészítő jelleggel végezhető. Amennyiben a törzskönyvezett lóféléket alternatív módon nem jelölik meg, a transzponderrel történő megjelölés kötelező.

4.§ (1) Azonosítatlan lóféle egyede forgalomba nem hozható."

Felhívjuk a figyelmet, hogy a lóféle egyedi jelölésével egyidejűleg a lóútlevél kiváltása kötelező, az adás-vétel során az új tulajdonosra történő átírást kezdeményezni kell, a ló szállítása alkalmával a lóútlevélnek minden esetben kísérmie kell az állatot.

A lóútlevél az 504/2008/EK bizottsági rendelet I. mellékletében meghatározott adatokat tartalmazó hatósági bizonyítvány, amely tartalmazza az azonosító adatokon kívül az állategészségügyi státuszra vonatkozó információkat is. A lóútlevélre vonatkozóan további információt a 110/2013 (IV.9.) Korm.rend.nyújt.

Arra a ló tartóra, aki elmulasztja regisztrációs vagy lóva azonosítására vonatkozó bejelentési kötelezettségét, a 1993. évi CXIV. az állattenyésztésről szóló törvény 45. § (1) bekezdés h) pontja értelmében a hatóságnak állattenyésztési bírságot kell kiszabnia.

45/A § (2) az állattenyésztési bírság összege 100 000 Ft-tól 20 000 000 Ft-ig, természetes személy esetében 300 000 Ft-ig terjedhet." A lovak azonosítása és a lóútlevél kiváltása Főváros és Pest megye területén Abay Pál megyei lótenyésztési felügyelőnél (70/319-5716) kérelmezhető.  
<http://www.mlosz.hu/szovetseg/dolgozoink/>

#### III. Vizsgálati kötelezettség

Minden fél évnél idősebb lófélének kötelezően rendelkeznie kell 3 éven belüli takonykórra és fertőző kevésvérűsége (FKV) vonatkozó vérvizsgálati eredménnyel!

Lovasversenyen, lóversenyen részt vevő, illetve mindazon lovak, amelyeket tartási helyükről más helyre szállítanak:

évente kell, hogy FKV-re szűrve legyenek, valamint 3 évente takonykórra.

A fedezőmének esetében pedig kötelező: évente kétszer a takonykór szűrés; évente egyszer FKV (mesterséges termékenyítésnél), természetes fedezetetésnél 30 napnál nem régebben és spermagyűjtés ideje alatt 120 naponként; évente egyszer tenyészbenaságra, vírusos arteritisre és ragályos méhgyulladásra idény előtt.

További részleteket a [www.apaj.hu](http://www.apaj.hu) honlap e-önkormányzat lapján olvashatnak.

## Apaji Kosarasok a kunszentmiklósi TÉLAPÓ KUPÁN 2015 december 4.

A 2015-16-os tanévben megkezdődött a kosárlabda oktatás az Arany János Általános Iskolában.



Az edző, Szappanos Tamás tanár úr bizakodva indult neki a szezonnak: „Nem lesz egyszerű, hiszen itt mindenki a nulláról indul, de ez jó is, hiszen még nincsenek rosszul begyakorolt mozdulatok. Lépésről lépésre haladunk a gyerekekkel és ugyan nincs fedett pálya, de az Önkormányzat által felújított kinti pálya a szabályos versenypalánkokkal és a közösen újrafestett játéktér már komoly segítséget jelent az edzéseken. Szerencsére nagyon sok gyermek jön edzésre. 20-25 fő jár rendszeresen.”

Ekkor még nem is sejthette az edző, hogy csapatai a kunszentmiklósi Kékrókák Kosárlabda Egyesület által rendezett TÉLAPÓ KUPÁN milyen jól szerepelnek. A kicsik 1-2 osztályosokból, míg a nagyok csoportja 3-4 osztályos tanulókból állt. Mindkét csapat a helyszínen egy fiatal segítőt kapott, akik a Kékrókák felnőtt csapatában játszanak.

A kicsikkel **Takács István** „Bástya”, míg a nagyokkal **Bugány Márk** „Bugi” volt egész nap Pali bácsi támogatásával, aki Tamás bácsit helyettesítette betegsége miatt. Persze az első csatakiáltáson még ott kellett lennie mindenkinek.



Csatakiáltás

Azok a szülők, akik eljöttek szurkolni gyermekeiknek, lelkes szakértőként izgultak a mérkőzések alatt s bár volt néhány vereség, azért a játék öröme és a küzdeni akarás mindenért kárpótolt. Volt a nap folyamán minden, ami egy ilyen tornán csak előfordulhat: sírás, nevetés, óriási boldogság az első kosár bedobásánál, verejtékszagú küzdés és igazi harc egy-egy elvesztett labdáért. Az első percekben még megilletődött apaji gyerekek hamarosan feloldódtak, ráéreztek, hogy az ellenfelek is hasonló gyerekek, akik ugyan úgy nyerni akarnak, mint ők.

A lelkesedés meghozta az eredményét, mert az eredmény hirdetésén már azt hallhatták, hogy a kicsik korcsoportjában

az 5. helyezést érte el csapatunk, a nagyobbak viszont a nagyon biztató dobogós helyezést, a bronzérmert hozták el.

A nap végén egy családi kosárlabda dobóversenyt is szerveztek a rendezők. Itt az a szabály, hogy egy gyermek és egy hozzátartozó párban dobnak büntetőt. Ha legalább az egyik fő bedobja, akkor továbbjutott a páros, ha mindketten kihagyják, akkor kiestek a versenyből. Az edző büszkesége lehetett, hogy az induló 36 párosból az első 5 helyen apaji gyerekek végeztek! Itt a győztest kiemelném, Varga Dávid, aki aranyérmellett lett gazdagabb.

A nap végén még a csoki-mikulások is megérkeztek, így senki nem tért üres kézzel haza. Köszönet a szervező Kunszentmiklósi Kékrókák Kosárlabda Egyesületnek. np



GRATULÁLUNK A SPORTOLÓKNAK!

### HIRDETMÉNY

Tisztelt Lakosság!

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy Apaj Község Önkormányzatának Hivatala a 8/205 (IV.16.) önkormányzati rendelet alapján

**2015. 12. 18 – 2016. 01. 05.**

**IGAZGATÁSI SZÜNETET TART.**

**Első ügyfélfogadási nap:**

**2016. 01. 06.**

Együd Bertalan

Apaj-Áporka közös hivatal jegyzője

### ANYAKÖNYVI HÍREK

2014. 12. 19. és 2015. 07. 21. között

#### Házasságot kötött:

**Lőrinci Imre & Fazekas  
Ágnes  
2015. 04. 16.**

**Bán Péter & Duzmath Szilvia  
2015. 05. 09.**

#### Születtek:

Kakas Levente Gábor  
2015. 01. 13.  
Duduk Hanna  
2015. 01. 30.  
Sándor Amira Mónika  
2015. 07. 13.

#### Elhunytak:

id. Gábor László  
Csikó Józsefné  
szül.: Jobbágy Erzsébet  
Fórizs Kálmán  
Pongrácz Józsefné  
szül.: Nagy Ilona  
Hovodzák Gyula  
Kakas Pálné  
szül.: Schneiner Anikó  
Turóczy Miklós  
Stein Béláné

**Gratulálunk a boldog Szülőknek!**

Kedves leendő szülők! Ha szeretnék, hogy gyermekük fotója az újságba kerüljön, akkor az



